RESPOSTAS DO CAPITULO 3 - OFERTA E DEMANDA

(1) (a) H4 um deslocamento para a esquerda da curva de oferta de creme de
leite. Isso faz com que, no mercado de creme de leite, haja um aumento
no prego de equilibrio e uma reducao na quantidade de equilibrio.
Sendo o creme de leite um insumo na producao de sorvete de chocolate,
o aumento no prego do creme faz com que haja um deslocamento para a
esquerda da curva de oferta de chocolate e com que, consequentemente,
no mercado de sorvete de chocolate, haja uma elevacao no preco de
equilibrio e uma redugao na quantidade de equilibrio.

(b) Haverd um deslocamento para a direita da curva de demanda por sor-
vetes de chocolate o que provocard um aumento no prego e na quanti-
dade de equilibrio de mercado desse produto.

(c) Como o sorvete de creme é substituto do sorvete de chocolate, a
reducao no preco do sorvete de creme levara a um deslocamento para
a esquerda da curva de demanda de sorvete de chocolate, o que pro-
vocard uma reducgao em seu prego e em sua quantidade de equilibrio.

(d) Com essa nova tecnologia, haverd um deslocamento para a direita da
curva de oferta de sorvete de chocolate o que provocara uma reducao
no preco e um aumento na quantidade de equilibrio desse bem.

(2) (a) Supondo-se que pastéis sdo substitutos de hamburgueres, haverd um
deslocamento para a direita da curva de demanda por hamburguer, o
que provocara um aumento tanto no preco quanto na quantidade de
equilibrio desse bem.

(b) Supondo que as batatas fritas sdo complementares a hamburgueres,
havera um deslocamento para a esquerda da curva de demanda de
hamburguer e, consequentemente, o prego de equilibrio desse bem deve
diminuir, o mesmo ocorrendo com sua quantidade de equilibrio.

(c) Haverd um deslocamento para a esquerda da curva de demanda, o
que fard com que tanto o preco quanto a quantidade de equilibrio no
mercado de hamburguer diminua.

(d) Haverd um deslocamento para a direita da curva de demanda. Isso pro-
vocard um aumento tanto no preco quanto na quantidade de equilibrio
do hamburguer.

(e) Supondo que cachorro quente seja substituto do hamburguer, haverd
um deslocamento para a esquerda na curva de demanda deste ultimo
bem, o que fard com que seu prego e sua quantidade de equilibrio
caiam.

(3) (a) Isso deve ocorrer porque tanto a curva de demanda quanto a curva
de oferta de lagosta se deslocam para a direita no verao, sendo que o
deslocamento na curva de oferta é mais acentuado.

(b) Isso ocorre devido & queda sazonal (deslocamento para a direita da
curva) de demanda de drvores de natal apds a passagem dessa festa.
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Assim hd um deslocamento para a esquerda sobre a curva de oferta, o
que provoca queda tanto no prego quanto na quantidade de equilibrio.

(¢) Isso ocorre porque, embora o aumento no custo de operagao da Air
France desloque sua oferta para a esquerda, ha, ao final das férias de
verao, um deslocamento ainda maior da curva de demanda também
para a esquerda.

4) (a) Caso 2: Ha um deslocamento para a esquerda da curva de oferta
e, consequentemente, o preco sobe e a quantidade de equilibrio
cal.

Caso 2: Ha um deslocamento para a direita da curva de demanda
o que faz com que o preco e a quantidade de equilibrio subam.
(b) Caso 1: Ha um deslocamento para a direita da curva de demanda,
0 que provoca elevagao no prego e na quantidade de equilibrio.
Caso 2: Ha um deslocamento para a esquerda da curva de oferta, o
que provoca uma elevagao no preco e uma redugao na quantidade
de equilibrio.

(c) Caso 1: H4 um deslocamento para a esquerda da curva de de-
manda e, consequentemente, o preco e a quantidade de equilibrio
diminuem.

Caso 2: A pergunta envolve um componente cultural. Acredito
que, no caso dos EUA, pais onde ha o habito de se preparar café
da manha com alimentos quentes tais como panquecas e waffles,
um menor tempo para o preparo do café da manha faca com que
essas pessoas substituam esses alimentos que demandam mais
tempo para serem elaborados por pao. Se for esse o caso, havera
um deslocamento para a direita da curva de demanda de pao, o
que provocard um aumento em seu prego e sua quantidade.

(d) Caso 1: Havera um deslocamento para a direita da curva de de-
manda desse livro, com consequentes aumentos no prego e na
quantidade de equilibrio.

Caso 2: Havera um deslocamento para a direita da curva de oferta
de livros, com consequente redugao em seu preco e aumento na
quantidade de equilibrio.

(5) (a) O preco de equilibrio é $15/libra e a quantidade de equilibrio é de 600
libras.

(b) A nova tabela de demanda é:

Prego da lagosta Quantidade de lagosta demandada (libras)

($/ libra) demandada (libras)
25 300
20 700
15 1.100
10 1.500
5 1.900

O prego ao qual os pescadores poderdo vender a lagosta é $20/libra.
Serao vendidas 700 libras das quais 400 libras serao consumidas pelos consu-
midores americanos. Havera, portanto uma queda na quantidade de lagosta
consumida por eles.
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(6) (a) A queda no custo de produgdo leva a um deslocamento da curva de

(7)

(8)

oferta, de tal sorte que o equilibrio se desloca sobre a curva de demanda
para a direita. Assim, uma vez que a curva de demanda é negativa-
mente inclinada, podemos dizer, sem ambiguidade que ha uma reducao
no prego de equilibrio.

(b) O aumento na demanda a que se refere o enunciado corresponde a um
deslocamento para a direita da curva de demanda e sobre a curva de
oferta. O novo equilibrio se dara, seguramente a precos e quantidades
mais elevados do que no equilibrio inicial.

Nao, pois se os pontos descritos na tabela sao pontos de uma curva de
demanda, sabemos que eles sao obtidos mantendo-se todos os fatores que
afetam a quantidade demandada, com excecao do prego do bem, sdo man-
tidos constantes, incluindo-se a renda dos consumidores. Assim, a variagao
na quantidade demandada ¢é inteiramente explicada pela variagao no preco.
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quantidade
(b)
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(¢) Em ambos casos, a curva de oferta se desloca para a direita e a curva
de demanda se desloca para a esquerda. A diferenca é que, no caso (a)
o deslocamento mais intenso é o da curva de demanda e, no caso (b),
o da curva de oferta.

(d) Ele deve ter tentado vender todos os ingressos que tinha antes da queda
de preco.
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Se as entradas foram todas vendidas ao preco de $ 75 entao, do ponto
de vista do equilibrio de mercado, esse preco nao pode estar alto de-
mais, pois nao héa excesso de oferta.

Como esse prego ¢ inferior ao preco de equilibrio, ele deve fazer com
que haja excesso de demanda pelo show. Desse modo esse preco é
baixo demais para induzir o equilibrio entre quantidade ofertada e
quantidade demandada.

Eles poderiam aumentar o ntimero de shows, deslocando a curva de
oferta para a direita.

Possivelmente nao. O fracasso do tltimo CD devera fazer com que haja
uma redugéo da demanda por shows (deslocamento para a esquerda da
curva de demanda), isso fard com que o prego de equilibrio de mercado
se torne mais baixo.

Isso deve estimular a demanda, isto é, provocar um deslocamento da
curva de demanda para a direita, o que farda com que o prego das
entradas tenda a subir.

preco ($ mil/ caminhéo)
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A curva de demanda deve se deslocar para a esquerda. O prego e a
quantidade de equilibrio devem diminuir.
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prego ($ mil/ caminhéo)

(c¢) A nova tabela de oferta serd:



(11) (a)

(b)

(12) (a)

RESPOSTAS DO CAPITULO 3 - OFERTA E DEMANDA 5

Quantidade
Preco  Ofertada
(milhdes)
20.000 9,33

25.000 10,00
30.000 10,67
35.000 11,33
40.000 12,00

Abaixo, o diagrama com a indicacao do deslocamento para a esquerda
da curva de oferta, bem como do novo preco e da nova quantidade de
equilibrio:

preco ($ mil/ caminhéo)
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Havera um deslocamento da curva de oferta para a esquerda e para
cima, o0 que provocara um aumento no preco e uma reducao na quan-
tidade de equilibrio.
Haverd um deslocamento para a direita e para baixos da curva de
oferta. Isso levard a uma redug@o no preco e a um aumento na quan-
tidade de equilibrio.
Havera um deslocamento para a direita da curva de demanda. Em
consequéncia, tanto o preco quanto a quantidade de equilibrio aumen-
tarao.
Caso as guitarras acusticas sejam bens normais, havera um desloca-
mento para a esquerda e para baixo da curva de demanda, o que
provocara queda no preco e na quantidade de equilibrios. Caso elas
sejam bens inferiores, ao contrario, a curva de demanda deslocar-se-a
para a direita e para cima e isso levard a um aumento no preco e na
quantidade de equilibrio.
A curva de demanda por CD’s de Britney Spears é uma semi-reta
reta vertical coincidente com o eixo do prego, tal como a semi-reta em
vermelho abaixo:
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D

preco

quantidade
(b) Embora o texto desse item seja pouco claro, ele parece sugerir que a

curva de demanda tende a uma linha horizontal quando o prego tende
a $2 por libra:

preco

quantidade
(¢) Nesse caso, um aumento no prego do suco de laranja faz com que
a quantidade demandada caia, mas muito pouco, de tal sorte que o
gasto total com esse suco acabe aumentando. Isso pode ocorrer, por
exemplo, quando o preco varia de P° para P! no grifico abaixo:
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Quando o prego sobe de AD para AB, o gasto com a aquisi¢ao de suco

de laranja sobre da drea do retangulo ADEF para a area do retangulo
ABCD.
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(13) (a) A curva de demanda por pegas de Shakespeare se desloca para a direita

e para cima e, consequentemente, o preco que ele recebe por peca
aumenta, assim como aumenta o nimero de pecas que ele escreve.

A curva de demanda por pegas de Shakespeare se desloca para a es-
querda. O preco da peca assim como o numero de pegas escritas di-
minui.

A curva de demanda se desloca para a direita. Aumentam o preco e a
quantidade de pecas escritas por Shakespeare.

Ha um deslocamento para a direita da curva de demanda por babas,
0 que provoca uma elevagao no prego e a quantidade de equilibrio no
mercado de servigos de babas.

em quatorze anos, por haver um aumento no nimero de pessoas em
idade para prestar servigos de babds, havera um deslocamento para a
direita na curva de oferta de servigos de babéas. Consequentemente, o
preco desse servico diminuira e a quantidade de equilibrio aumentara.
O aumento no nimero de bebés provocara um crescimento na demanda
por servigos de babds, o que fard com que aumente o prego e a quan-
tidade de equilibrio no mercado desse servico.

O prego de equilibrio devera aumentar e a quantidade de equilibrio
deverd diminuir, em virtude de um deslocamento para a esquerda e
para cima da curva de oferta.

O prego e a quantidade de equilibrio devem aumentar em virtude de
um deslocamento para a direita da curva de demanda de pizza.

Ap6s um deslocamento para a direita e para baixo na curva de oferta,
0 novo equilibrio apresentara um preco mais baixo e uma quantidade
mais elevada comparativamente ao antigo equilibrio.

Em virtude de um deslocamento para a esquerda da curva de demanda,
preco e quantidade de equilibrio diminuem.

Isso fard com que os consumidores estejam propensos a esperar mais
uma semana para comer pizza. A curva de demanda por pizzas para
a presente semana se desloca para a esquerda, o que faz com que haja
uma queda no prego e na quantidade de equilibrio.
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(15) (a)
A curva de oferta é vertical pois, uma vez que Pablo Picasso esta
morto, nao é mais possivel produzir novos quadros do periodo azul
desse pintor.
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(b) O prego da obra do Periodo Azul de Picasso, serd determinado pelo
preco de demanda para a quantidade de 1.000 quadros.

S

preco

\D

1.000
quantidade

(c) Haverd um deslocamento para cima e para a direita da curva de de-
manda. O prego de equilibrio sofrerd um aumento. Todavia, a quan-
tidade de equilibrio permaneceré inalterada e igual a 1.000.
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